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Přes veškeré nástrahy uplynulého pandemického roku se
obnova centra města Orlová zdárně posouvá k cíli. Stavaři
již dokončili hrubou stavbu podzemního parkoviště a před
dokončením je i hrubá stavba polyfunkčního domu. Nutnost
přeložit inženýrské sítě a komplikace způsobené pandemií
koronaviru stavbu zhruba o 5 měsíců zpozdily a stavařům
se zpoždění pravděpodobně nepodaří dohnat.

„Věřím, že i přes zdržení je stavba na správné cestě a spěje
k úspěšnému dokončení.  Nedávno zmizela dočasná domi-
nanta města věžový jeřáb, který byl nezbytný pro dokončení
hrubé stavby polyfunkčního domu, zároveň však bránil
dokončení a uzavření hrubé stavby podzemního parkoviště.
Dělníci by se brzy měli pustit do dokončení stavby budoucího
náměstí, včetně pokládky dlažby a asfaltových komunikací,
a začnou i práce na novém veřejném osvětlení,“ říká Miroslav
Chlubna, starosta města Orlová. 

Dělníci firem VW WACHAL a VHS CZ, které stavbu rea-
lizují, nyní finišují střechu polyfunkčního domu, osazují
okna a dokončují rozvody instalací. Brzy také zahájí práce
na vnitřních omítkách. Venku pak již pracují na opěrných
zídkách a kašně a dokončují poslední přeložku dešťové
kanalizace. „Bohužel jsme ještě před zahájením prací museli
na vjezdu a výjezdu do podzemního parkoviště přeložit
optické a metalické kabely a trasa přeložky se musela něko-
likrát měnit. Při hloubení jámy pro vjezd jsme pak narazili
na neúnosné podloží, kterému bylo potřeba přizpůsobit pro-
jekt. Tím v kombinaci s dalšími faktory zdržení vzniklo,“
vysvětluje Jan Kajan, vedoucí projektu ze stavební firmy
VW WACHAL. Podle něj se na zpoždění podepsala i pan-
demická situace a nedostatek materiálů, který ve stavebnictví
panuje. 

„Uplynulý rok byl pro nás všechny velice náročný, a proto
jsem rád, že i přes překážky se projekt dál zdárně sune k cíli.
Pandemie koronaviru ovlivnila všechny oblasti, stavebnictví
nevyjímaje a vím, že všichni dělají maximum, aby centrum
Orlové bylo pro občany zase o něco přívětivější,“ říká sta-
rosta Miroslav Chlubna. Zadavatelem a investorem projektu
„Humanizace centra Orlové Lutyně“ je Ministerstvo financí
a město Orlová. Cena projektu je 288 mil. Kč bez DPH a sta-
vaři jej měli původně dokončit v prosinci 2021.

V nejbližších dnech budou nezbytné změny projektu včetně
žádosti o posunutí termínu projednány se zainteresovanými
subjekty, jako jsou Ministerstvo průmyslu a obchodu, Minis-
terstvo životního prostředí a v neposlední řadě  Ministerstvo
financí, které se na financování projektu většinové podílí.

Desátého června se konal statutární kontrolní den, kde
byli zástupci Ministerstva průmyslu a obchodu a Ministerstva
financí provedeni stavbou a zároveň byli seznámeni s postu-
pem prací i vzniklými problémy. „Zhotovitel zpracovává
návrh změny závazku ze smlouvy, který popisuje důvody
prodlení. Až zhotovitel tuto změnu předloží, zadavatelé
(Ministerstvo financí a město Orlová) ji posoudí. V případě,
že důvody prodlení naplní podmínky smlouvy a změny
závazku ze smlouvy, může být uzavřen dodatek, upřesňuje
Monika Zbořilová, ředitelka odboru Ministerstva financí.  

(TZ) ■

NÁMĚSTÍ S POLYFUNKČNÍM DOMEM ROSTE NAVZDORY
PŘEKÁŽKÁM 



Rada města Orlové na svém středečním zasedání 16. června
hned v úvodu projednala Výroční zprávu a Roční účetní závěr-
ku společnosti SMO, stejně tak jako návrh na úhradu ztráty
této společnosti. 

Dalším bodem jednání byla i úprava rozpočtu městské policie
na rok 2021. Radní schválili návrh velitele Městské policie
Orlová Mgr. Romana Galii, který navrhl vyřešit potřebu většího
úložiště dat úsporami městské policie v oblasti nákladů na
fyzickou přípravu strážníků. „Nějaké finanční prostředky jsme
kvůli covidu ušetřili, tak je vynaložíme na zakoupení vhodného
úložiště dat městské policie,“ konstatoval Roman Galia.

Radní mimo jiné projednali výsledky hospodaření a účetní
závěrky příspěvkových organizací za uplynulý rok a aktuální
stav finančních rezerv města. Schválili záměr uzavření smlouvy
o reklamním partnerství mezi městem Orlová a společností
ČEZ. Tato společnost podpoří projekt pod názvem „Na kole
s ČEZ“, což představuje umístění cykloboxu u Městského
úřadu v Orlové. Předpokládáme, že cyklobox u úřadu uvítají

nejen lidé, kteří si přijdou na úřad vyřídit své záležitosti, ale
i lidé, kteří přijedou do centra si nakoupit.

Schválením prošla i informativní zpráva k participativnímu
rozpočtu. Zelenou dostaly tři projekty – Odpočívadlo u evan-
gelického kostela s náklady ve výši 188 tisíc Kč, Orlí kaňon
žije za 432 tisíc Kč a třetím projektem byl projekt Do „Letňáku“
na kole, který si vyžádá náklady ve výši 204 tisíc Kč. 

Organizace Člověk v tísni pomáhá lidem s dluhy. Dlužníků
je v Orlové opravdu hodně a mnozí z nich se dostávají do
nelehké situace. Radní odsouhlasili pronájem místnosti této
organizaci v prostorách objektu č. 853 na ulici Boženy Němco-
vé v Orlové-Porubě (KC Maják). 

Kancelář starosty plánuje vydání dvojjazyčné publikace
k 800. výročí první zmínky o Orlové. Autorem publikace bude
Ing. Luboš Plucar. Radní tomuto záměru „dali zelenou“. Město
plánuje i prázdninovou soutěž v rámci unikátní stezky historií
pohornického města Zapomenutá Orlová a podařilo se zajistit
ceny osmi sponzorů. Jedním z nich je i Nadace ČEZ. 

Novou ředitelkou MŠ Okružní
v Orlové-Lutyni bude od 1. srpna
letošního roku Bc. Lucie Franková.
Nahradí Mgr. Marii Bardoňovou,
která koncem prázdnin odejde do
důchodu.

Radní se zabývali i projektovou
dokumentací řešení odvodnění pod
ulicí Rydultowskou v Orlové-Lutyni,
rekonstrukcí chodníku na ulici Polní,
regenerací panelového sídliště V. eta-
pa v Orlové-Lutyni, zvýšením kva-
lity infrastruktury základních škol.
Vneposlední řadě schválili výsledky
výběrového řízení na veřejnou
zakázku na dodávky mobiliáře do
právě probíhající rekonstruované
části bývalé obřadní síně na úřadě.

(NC) ■
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O ČEM JEDNALA RADA MĚSTA

Městská policie i v letošním roce pokračuje ve značení
jízdních kol a kompenzačních pomůcek syntetickou DNA.
Občané mohou využít následujících termínů: úterý 6. čer-
vence, sobota 10. července, neděle 11. července, sobota
7. srpna a neděle 8. srpna.

Zájemci se mohou objednávat na e-mailu: pavel.cer-
nousek@muor.cz nebo tel. č. 596 511 112, 596 524 059. 

Značí se v 15-ti minutových intervalech a kola musí být
čistá. Zájemci by si měli s sebou vzít doklady od kola
(pokud je mají) a svůj občanský průkaz.

(NC) ■

CHCETE SI NECHAT
OZNAČIT KOLO NEBO
KOLOBĚŽKU?Strážníci městské policie brázdí ulice města na elektro-

kolech. „Zatím jsme pořídili dvě elektrokola a do budoucna
bychom rádi koupili další dvě,“ vysvětluje velitel městské
policie Mgr. Roman Galia a dodává: „Přece jen se tak
budou naši strážníci snadněji pohybovat zejména v okra-
jových částech města. Pokud si uvědomíme rozlohu našeho
města a převýšení v jednotlivých lokalitách, je elektrokolo
nepochybně dobrou volbou. Díky elektrokolu oproti běž-
nému kolu, může být pokryta větší část inkriminovaných
lokalit, a to také v kratším časovém úseku, což je výhodou
při snižování kriminality.“

Léto je před námi a stále častěji budeme v našich ulicích
vídat městskou policii i na elektrokolech. (NC) ■

MĚSTSKÁ POLICIE SI
POŘÍDILA ELEKTROKOLA
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Vzdělaný a inteligentní muž se zájmem o veřejné dění.
Člověk s velkým smyslem pro humor. Výborný kamarád,
na kterého je spolehnutí. Nikdy nezradil svého přítele, ani
své zásady… Takto hovoří lidé o Ing. Bohumíru BOBÁ-
KOVI, který stál v čele našeho města v letech 1994 až 2002. 

Inženýr Bobák oslavil v minulých dnech neuvěřitelných
90 let. A je stále ve formě. „Denně nachodím tak čtyři až
pět kilometrů, přičemž se cestou stavím i na nákup,“ usmívá
se člověk, jehož životní vášní je cestování… Perfektní zna-
lost jazyků ho přivedla na Mezinárodní odborový svaz hor-
níků a energetiků. Léta pak působil ve Varšavě, v Paříži,
Vídni, v Ženevě. Pendloval i mezi Moskvou a Budapeští.

Starostou se stal v roce 1994. „Do politiky jsem se dostal
víceméně náhodou. Pro vstup do ČSSD mě tehdy přemluvil
Dr. Jaromír Kuča. Nelituji, byla to zajímavá léta, v jejichž
průběhu jsem získal spoustu zkušeností. Rozjeli jsme řadu
projektů. Velkou radost jsme ve spolupráci s tehdejším ředi-
telem Elektrárny Dětmarovice Ing. Janem Mikulkou udělali
zejména mládeži, a to vybudováním horolezecké stěny
v objektu současného gymnázia,“ vzpomíná charismatický
muž. 

Za velké plus považuje uzavření spolupráce mezi Orlovou
a švýcarským městem Illnau-Effretikon. „Společně se rea-
lizovala řada projektů včetně parkovacího objektu s hřištěm
na střeše. Švýcaři na to i finančně přispěli. Realizovali jsme
tak v republice ojedinělý projekt. Úkol švýcarské vlády
tehdy zněl: podpořit země postižené komunistickým systé-
mem,“ vysvětluje Bobák.

O jeho personální politice na úřadě kolují zvěsti. „Byl to
výborný starosta. Spravedlivý, poctivý, se zájmem o činnost
úřadu. Neměl potřebu se před námi povyšovat a rozvoj města
považoval za absolutní prioritu,“ vzpomínají na Bobákovo
působení v čele města úředníci. On zase konstatuje, že řadu
z nich inspiroval ke studiu: „Lidé by měli být vzdělaní.
Vzdělání rozšiřuje člověku obzor i rozhled. Když jsem ve
funkci končil, tak mnozí úředníci už studovali vysokou
školu. Měl jsem z nich velkou radost.“ Tehdy vznikla i tradice
každoročních pravidelných setkání. „Vždycky se na ně moc
těším. Je pěkné, že nám to přátelství vydrželo po celá léta,“
usmívá se.

Ne všichni bývalí starostové chodívali po ukončení svých
funkcí na jednání zastupitelstva města. Inženýr Bobák ještě
nedávno sedával v zadní části velkého sálu a pilně sledoval
jednání. Mnohdy mu společnost dělala MUDr. Eva Bobá-
ková či Ing. Jiří Bobrek. Stejně tak málokdy chyběl na něja-
kém koncertu nebo jiných kulturních akcích ve městě. Teď
už mu to zdravotní stav moc nedovoluje.

„Bohumír je mým nejlepším kamarádem. Je to výborný
chlap a více než padesát let se pravidelně scházíme,“ pro-
zrazuje pětadevadesátiletý Lubomír Otisk, kterého mnozí
znají jako talentovaného výtvarníka, kaktusáře a donedávna
ještě aktivního sportovce. „Přes padesát let jsme spolu hrávali
tenis. Bohumír je po celý život velký bojovník a nerad pro-

hrává. A to je dobře. Stále má vyhraněný smysl pro humor,
o čemž svědčí i to, že dokázal snášet mou prostořekost.
Upřímně, takovéto přátelství na celý život, je opravdu k neza-
placení,“ podotýká Otisk.

S tenisem Ing. Bobák skončil v pětaosmdesáti letech. Jeho
o pět let starší kamarád Lubomír hrál ještě o tři roky déle.
O to intenzívněji se bývalý starosta začal věnovat procház-
kám. A jak ještě tráví volný čas? „Na televizi se nedívám,
ale moc rád poslouchám internetová rádia a vysílání Českého
rozhlasu plus a Dvojky. Jsou to velmi solidní rádia se skvě-
lým zpravodajstvím a zajímavými informacemi,“ podotýká
jubilant.  A na co se nejvíce těší? „Na návštěvu přátel. Jsem
moc rád, že mám dobré kamarády a přátele, kteří na mně
nezapomínají, a mohu je s radostí přivítat,“ konstatuje deva-
desátiletý Ing. Bohumír Bobák.

Přejeme oslavenci hodně zdraví do dalších let a spoustu
setkání s přáteli, která mu přinášejí radost a povzbuzení.

Nataša Cibulková ■

NA NÁVŠTĚVĚ U BÝVALÉHO STAROSTY 
ING. BOHUMÍRA BOBÁKA
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Nádherných 101 let oslavila v těchto dnech stále energická
Marie KONKOLOVÁ, která tráví podzim svého života v
domově seniorů Vesna v Orlové-Lutyni. 

Paní Marušku jsme navštívili v jejím pokoji, kde má svou
postel, stůl, skříňky a televizi s velkou obrazovkou. Sotva
pečovatelka zaklepala na dveře, tak vešla. A co jsme za
jejími zády uviděli? Pěknou ženu s bystrýma očima, která
se dívala do malého zrcátka v levé ruce a pravou rukou si
upravovala vlasy. I ve svých 101 letech chtěla být upravená
a elegantní.

Paní Konkolová prožila většinu svého života v domečku
v sousední Doubravě. Pocházela ze sedmi dětí a rodiče se
měli co otáčet, aby uživili tak velkou rodinu. „Měli jsme
ale krávy, pěstovali brambory, chovali drůbež… a bylo cel-
kem jedno, co maminka uvařila. Snědli jsme všechno. Jako
dítě jsem často pásla krávy a starala se o dobytek,“ vzpomíná
na své dětství.

Později se vyučila švadlenou a začala šít pro celou rodinu.
„Moc mě to bavilo a navíc, člověk ušetřil,“ usmívá se a
dodává: „Teď už jenom „štrikuju“, ale dříve jsem i vyšívala
a háčkovala. Pletla bych i svetry, ale to už nikdo nechce,
prý si raději koupí. A tak štrikuju fusekle…“

Pečovatelka Kateřina Gylaníková podotýká: „Paní Maruš-
ka tento týden uštrikovala čtvery ponožky.“ Na náš dotaz,
komu byly určeny, jsme se dozvěděli, že tentokrát vnučce
a sestřičkám. Fusekle se přece vždycky hodí!

Každé ráno sleduje paní Marie mši v televizi. „Je to takový
každodenní rituál,“ podotýká pečovatelka. Netrvá dlouho,
jenom půlhodinku. Pak se projde po pokoji a je připravena
posnídat. „V jídle si opravdu nevybírá. Je to neuvěřitelně
skromná, hodná a slušná žena,“ zdůrazňuje Kateřina Gyla-
níková. A co především, paní Marie ráda vtipkuje. „Hned
zrána je veselá a snaží se nás rozesmát. Je radost o takového
člověka pečovat.“ Slova Kateřiny potvrdila oslavenkyně
při našem odchodu, kdy nám vyprávěla vtip, kterému jsme
se společně zasmáli. 

„Paní Konkolová oslavila vloni krásnou stovku. Už ta

byla mimořádná. Tehdy jsme jí uspořádali nádherné posezení
i s hudbou, kterou zajistilo město. Letošní 101. narozeniny
proběhly v komornějším duchu, ale ty příští, budou opět ve
větším. Přeji naší oslavenkyni hlavně hodně zdraví, aby
tady byla spokojená a všichni se o ni s láskou a péčí starali,“
uvedl ředitel Vesny Ing. Vít Macháček. 

Mezi gratulanty nechyběli ani místostarostové Orlové
Naděžda Kubalová s Miroslavem Koláčkem a Dáša Mury-
cová, starostka sousední Doubravy, kde Marie Konkolová
léta žila. „Mám radost, že jsme oba s jubilantkou dodrželi
slovo, které jsme si dali při loňských 100. narozeninách.
Tehdy jsme si slíbili, že se sejdeme na oslavě 101. naroze-
nin,“ řekl místostarosta Koláček. „Chtěla bych paní Kon-
kolové popřát hodně štěstí a pevné zdraví, aby měla stále
úsměv na tváři, smysl pro humor a radost z každého poho-
dově prožitého dne. A za rok se budu těšit na příjemné setkání
a popovídání si se spokojenou, již 102 letou ženou,“ kon-
statovala orlovská místostarostka Naděžda Kubalová. Doub-
ravská starostka zdůraznila, že má obrovskou radost z místní
rodačky, která se dožívá tak krásného věku a přeje jí hlavně
hodně zdraví. „Lidé v obci na paní Konkolovou stále myslí,
chybí jim její úsměv a dobrá nálada a všichni se připojují
ke gratulantům,“ uzavřela Dáša Murycová.

Co k tomu dodat? Snad jen to, že málokdo má to štěstí,
že oslaví tak krásné narozeniny, stejně tak se málokdy vidí,
že takovýto oslavenec je v tak úžasné formě. Paní Konkolové
bychom klidně mohli ubrat třicet let. Vypadá naprosto skvěle,
je veselá a naprosto pohodová. Dokonce nám ukázala, jak
„štrikuje“ se čtyřmi jehlicemi. I my se tedy připojujeme ke
gratulantům a přejeme hlavně hodně zdraví a „uštrikovaných
fuseklí“!

Nataša Cibulková ■

ENERGICKÁ MARIE KONKOLOVÁ Z VESNY 
OSLAVILA 101. NAROZENINY



Územní sdružení Českého zahrádkářského svazu v Karviné
pořádalo již devátý ročník okresního kola soutěže „Staň se
hvězdou floristiky“. Soutěž proběhla 3. června ve venkovních
prostorách územního sdružení ČZS na ul. Mlýnské v Karvi-
né-Fryštátě. 

Byla rozdělena na dvě kategorie, a to na žáky ZŠ do 9. třídy,
tedy 12-16 let, a studenty středních škol.

Soutěžilo se v aranžmá ze živých květin. Prvním úkolem
byla vypichovaná miska z živých květin  - pohledově ze všech

stran a druhým úkolem vytvoření kytičky v kombinaci lučních
trav a květin. Každý soutěžící měl připravené živé květiny
a doplňkový rostlinný materiál, mohl si však donést zahrad-
nické nůžky, nůž a materiál pro dozdobení. 

Naši školu reprezentovaly Růžena Dvorníková, která se
umístila na 2. místě a Nikola Hajnalová získala 3. místo. Děku-
jeme děvčatům za výbornou reprezentaci školy. 

Mgr. Věra Skybíková ■
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Informujeme zájemce o dotace v oblasti kultury, zájmové
a spolkové činnosti, že Rada města Orlové dne 2. června 2021
schválila dotační programy na rok 2021 – 2. kolo v členění:

Výzva č. 4/2021
a) Program č. 7/2021 - Podpora kulturních projektů
b) Program č. 8/2021 - Podpora projektů zájmové a spolkové

činnosti
Znění výzvy bylo zveřejněno dne 3. 6. 2021 na městském

webu www.mesto-orlova.cz, v záložce „Radnice“- „Úřední
deska“.

Formuláře pro podávání žádostí si můžete stáhnout v elekt-
ronické podobě na stránkách www.mesto-orlova.cz, v záložce
„Radnice“ – „Dotace“.

Žádosti o neinvestiční dotace v rámci uvedených programů
je možno podávat na předepsaných formulářích od 12. do 23.
července 2021:
a) osobně na podatelně Městského úřadu Orlová (rozhodující

je datum razítka podatelny),
b) poštou doporučeně (rozhodující je datum razítka podání k

poštovní přepravě) na adresu: 
MĚSTO ORLOVÁ, Odbor městských financí a školství,

Osvobození 796, 735 14 Orlová-Lutyně.

Podrobnější informace o dotačním programu, vyplňování
žádosti o dotaci či vyúčtování, sdělí odbor městských financí

a školství Městského úřadu Orlová, Osvobození 796, 735 14
Orlová-Lutyně.

Kontaktní osoba: 
Programy č. 7/2021 a 8/2021
Alena Fricová, kultura, dotace, VHP, tel: 596 581 316, email:

alena.fricova@muor.cz
(OMFŠK) ■

DOTAČNÍ VÝZVA PRO OBLAST KULTURY, ZÁJMOVÉ
A SPOLKOVÉ ČINNNOSTI

DĚVČATA ZE ZŠ SLEZSKÁ 850 UMÍ ARANŽOVAT KVĚTINY 

Od června letošního roku je pracoviště místních poplatků
(především komunální odpad a psi) Městského úřadu Orlo-
vá napojeno na tzv. vyvolávací systém, který urychlí vyři-
zování záležitosti občanů. Díky tomu se lidé mohou
objednat z pohodlí domova, a to prostřednictvím on-line
rezervace přes webové stránky města.

V případě potřeby kontaktujte příslušné úředníky na
místních poplatcích (tel. 596 581 150, 596 581 146). Pevně
věříme, že tato novinka přinese zefektivnění komunikace
mezi občany a úřadem.

Bc. Simona Haroková
právní odbor ■

VYVOLÁVACÍ SYSTÉM NA
PRACOVIŠTI MÍSTNÍCH
POPLATKŮ



V souvislosti se změnou odpadové legislativy je nezbytné
snížit množství směsného komunálního odpadu. Co takhle
začít s cíleným tříděním? Naše město se rozhodlo vyhlásit
soutěž o ceny pro občany bydlící v rodinných domcích, s číslem
popisným na území Orlové. 

Na webových stránkách města zřídíme ikonku s názvem
„TŘÍDÍM“. Tam si občané zaregistrují nádoby na směsný
komunální odpad, přičemž kódy budou na nádobách. Následně

osloví své známé, rodinu, sousedy, kamarády a vytvoří tak
soutěžní tým, s nímž budou soutěžit. 

Zaujalo vás to? Pojďme vysvětlit soutěž podrobněji. „Sku-
pinka kamarádů, rodina nebo sousedé, bydlící v rodinném
domku s číslem popisným, vytvoří soutěžní tým, vymyslí si
název týmu a zaregistrují na webových stránkách města Orlové
v rubrice TŘÍDÍM 5 nádob na směsný komunální odpad
(5 kódů),“ vysvětluje Ing. Denisa Nitschová z odboru správy
majetku a hospodářské správy a dodává: „Jedná se o kovové,
kulaté 110 litrové nádoby nebo
240 litrové nádoby, které jsou čer-
né, plastové a hranaté. Pak už není
nic jednoduššího, než poctivě tří-
dit směsný komunální odpad.“

Není to příliš komplikované?
„Vůbec ne, tady je příklad. Karel
bydlí na ulici Nízká čp. 52 a bude
vedoucím soutěžního týmu. Seže-
ne do týmu Aničku, která bydlí na
ulici Ostružní 765, pak ještě Hon-
zu, bydlícího na ulici Ostružní
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pokračování na straně 8

V úterý 15. června se žáci žákovské samosprávy setkali se
starostou města, aby se s ním seznámili a položili mu několik
otázek.  

Na ZŠ Mládí tvoří žákovskou samosprávu žáci 4. až 9. roč-
níků, kteří jsou voleni svým třídním kolektivem. Demokraticky
přistupují k diskusi, učí se přicházet s návrhy, které by zlep-
šovaly školní klima i okolní prostředí. Každým rokem jsou
součástí plánování a realizace celoškolních akcí. Vyhráli v sou-
těži Komenský 2020 a letos rozjeli kampaň „Díky, že o Tobě
vím,“ která má povzbudit k vzájemnému sdílení lidí.

Starosta Mgr. Miroslav Chlubna přijal jejich pozvání a žáci
ho zasypali otázkami. Zajímali se o dění v našem městě a snažili
se kreativně přemýšlet a mnohdy i počítat, jak to vlastně máme
a kolik stojí některé věci v Orlové. Uvědomili si, že nelze
soudit některá závažná rozhodnutí rady, když nevidí do hlub-
ších souvislostí.

Velmi se mi líbilo, že na konkrétních příkladech slyšeli, co
mohou oni sami udělat 

pro zlepšení kvality života tam, kde žijí… neničit a nezne-
čišťovat majetek a prostory města, nebát se ozvat, když se
dospělí chovají nepřístojně. Dále dodržovat pravidla, např.
na dětských hřištích a jinde a chovat se k druhým tak, jak by
oni chtěli, aby se druzí chovali k nim.

Slyšeli, že to, jaké bude naše město, závisí na lidech a jejich
chování k okolí i sobě navzájem. Také zaznělo, že je dobré se
informovat o dění ve městě, protože pak se mohou také začít
angažovat a pomáhat.

Probrali jsme témata: tramvaje, vlaky a nádraží, koupaliště,

náměstí, muzeum, Orlympiádu. Žákům se dostalo povzbuzení
k jejich iniciativě ohledně plánování pumptrackové dráhy pro
kola. A i v naší samosprávě se najdou tací, kteří se zajímají
o skatebording nebo scootering, proto položili panu starostovi
i otázku týkající se výstavby nového skateparku.

Zajímalo je hlavně, kdy mají v plánu začít stavět. Dozvěděli
se spoustu věcí, o kterých neměli ani tušení. Předně je zarazila
zásadní otázka financování. Byla na nich vidět jejich nedoč-
kavost, protože stávající skatepark je zkrátka nevyhovující,
i když jsou vděční aspoň za něj. Po besedě toto téma nezůstalo
opomenuto ani v třídních kolektivech, když seznamovali své
spolužáky s tím, co se ten den dozvěděli. 

Ani jsme se nenadáli a beseda byla u konce. Všichni se
shodli na tom, že by nebylo špatné ji v příštím roce zopakovat.
Velmi děkujeme panu starostovi za účast.

Mgr. Lenka Pastirčáková,
koordinátorka samosprávy ZŠ Mládí  ■

ŠKOLÁCI Z MLÁDÍ BESEDOVALI SE STAROSTOU

DOMKAŘI, POJĎTE S NÁMI SOUTĚŽIT VE TŘÍDĚNÍ
KOMUNÁLNÍHO ODPADU!



8

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

766, Lucku z ulice Španělská 55 a třeba ještě svého bratra
Lukáše z druhé strany města, bydlícího na ulici Dlouhé čp.
1562.

Karel uvede název soutěžního týmu, např. Nováci a zaregi-
struje sebe, Aničku, Honzu, Lucku a Lukáše, u každého vypíše
ulici, na které bydlí, číslo popisné a kód nádoby na směsný
komunální odpad. Uvedení tohoto kódu je velmi důležité, pro-
tože přihlášené nádoby budou soutěžit, vážit se a bude zde
probíhat sledování, jak se v nich snižuje množství směsného
komunálního odpadu tím, že dotyční budou odpad třídit,“
upřesňuje úřednice. 

Za zmínku stojí, že vedoucí týmu si bude moci zkontrolovat,
jak si jeho tým v průběhu soutěže vede, zda se množství komu-
nálního odpadu v soutěžních nádobách snižuje či nikoliv, pří-
padně, zda je nezbytné ve třídění přitvrdit.

A co můžete vyhrát? Věci, které se hodí každému domkaři,
kupříkladu poukázky na nákupy potřeb do zahrady nebo
domácnosti.

Zaregistrovat se můžete od 1. července 2021 do konce prázd-
nin, tedy do 31. srpna 2021. Samotná soutěž odstartuje 1. září
2021 a potrvá do 31. března 2022. Vyhodnocení soutěže a pře-
dání cen proběhne v dubnu 2022. 

Aproč toto všechno? „Mnozí naši občané už slyšeli o změně
legislativy skládkování a o keramické popelnici. Orlová je
v této soutěži stále na posledním místě, a tak nás napadlo,
že by si mohli zasoutěžit naši domkaři, zvýšit separaci odpadu
a tudíž se konečně z těch posledních příček odlepit. Bylo by
to výhodné nejen pro město, ale i samotné občany. Sousední
Bohumín v soutěži O keramickou popelnici vloni zvítězil
a získal tak nové barevné kontejnery na tříděný odpad.
V našem případě by pěkné ceny čekaly i soutěžící domkaře,“
vysvětluje místostarostka Bc. Naděžda Kubalová a dodává:
„Zvládli to Bohumínští, zvládneme to i my. Co říkáte, Orlo-
vané?“ 

A ještě něco, pokud budou mít registrovaní soutěžící zájem
se podívat na svozovou techniku SMO, m.a.s., bude to možné.
Taktéž bude připravena exkurze na třídící lince OZO Ostrava,
či na skládce v Ostravě-Hrušově. 

(DN, NC) ■

dokončení ze strany 7

V Moravskoslezském kraji každoročně probíhá soutěž
O keramickou popelnici, ve které obce a města našeho kraje
soutěží ve výtěžnosti tříděného odpadu. Soutěží bezmála 300
měst a obcí. Soutěž hodnotí množství vytříděného odpadu
přepočtené na jednoho obyvatele města nebo obce.

Obce, jejichž občané nejlépe třídí komunální odpad, získávají
každoročně prestižní ocenění „O keramickou popelnici“. Za
třídění vysloužilých elektrozařízení jsou pak udělovány ceny
„O keramické sluchátko“ a „Elektrooskar“. 

Lidé v našem kraji nakládají s odpadky rok od roku lépe.
V roce 2004 vytřídil každý občan ze směsného komunálního
odpadu 19,2 kg využitelných složek. V roce 2018 to bylo již
49 kg. Na jednoho obyvatele našeho kraje připadlo za rok
2018 přesně 21,9 kg vytříděného papíru, 14,5 kg plastů, téměř
12,4 kg skla, zhruba čtvrt kilogramu nápojových kartonů
a 19,8 kg kovů. V součtu je to tedy 49 kilogramů vytříděného
odpadu na občana kraje. Ocenění má zástupce obcí motivovat
k tomu, aby se snažili třídění odpadů mezi občany maximálně
podporovat.

Vrámci dlouhodobé spolupráce s Moravskoslezským krajem
podporuje Autorizovaná obalová společnost EKO-KOM roz-
voj třídění odpadu v regionu. Ato díky projektu Intenzifikace
odděleného sběru a využívání vytříděných složek komunálního
odpadu, včetně obalové složky. „V letošním roce bylo v rámci

tohoto projektu zdarma poskytnuto městům a obcím Morav-
skoslezského kraje zatím 137 nových barevných kontejnerů
na tříděný odpad. Aktuálně mají občané kraje k dispozici více
než 30 tisíc barevných kontejnerů a menších nádob na třídění
odpadu,“ sdělila ředitelka oddělení regionálního provozu spo-
lečnosti EKO-KOM Martina Filipová.

Za zmínku stojí, že při posledním hodnocení obcí nad 15
tisíc obyvatel, zvítězil Bohumín před Třincem, Opavou, Krno-
vem a Ostravou. A co Orlová?

(NC)  ■

KERAMICKÁ POPELNICE
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Cíle pro nakládání s komunálními odpady jsou stanoveny
takto:

*Recyklace komunálního odpadu – cílem je odstranit z odpa-
du, který putuje na skládku či k energetickému využití odpadu
(EVO), recyklovatelné složky (sklo, papír, plast, kovy atd.)
a umožnit tak jejich recyklaci. Cíle jsou rozloženy na časová
období:

– rok 2025: 55 %;
– rok 2030: 60 %;
– rok 2035: 65 %
*Skládkování komunálního odpadu – snahou je snížit množ-

ství odpadu, který skončí na skládce. Cíle jsou stanoveny tak-
to:

– rok 2030: zákaz skládkování využitelných odpadů;
– rok 2035: bude možné skládkovat max. 10 % z celkové

hmotnosti komunálního odpadu.
*Energetické využívání odpadu bude možné nejvýše z 25

% celkové hmotnosti komunálního odpadu. V praxi to bude
pravděpodobně pro běžného občana znamenat většinou změnu
tzv. skládkovacího poplatku, který se bude odvíjet od hospo-
daření obce s odpady.

DOBRÉ VĚDĚT

Poplatek za skládkování platí původce odpadu provozovateli
skládky při uložení odpadu na skládku. Poplatek platí i původ-
ce, který je sám provozovatelem skládky a tuto skládku má
na svém vlastním pozemku.

Tak například poplatek za uložení odpadu na skládky se
bude navyšovat z 500 Kč za tunu až na 1 850 Kč. V souvi-
slosti s navýšením skládkovacích poplatků přináší zákon
také motivační nástroje pro obce, které budou plnit poža-
davky míry třídění komunálního odpadu. Za část odpadu
zůstane poplatek nynějších 500 Kč za tunu. Letos to bude
200 kilogramů na obyvatele, váha však postupně klesne na
120 kilogramů pro rok 2029. Nad uvedenou hmotnost bude
poplatek v letošním roce činit 800 Kč za tunu odpadu, kaž-
doročně pak poroste až na 1 850 Kč za tunu v roce 2029.
Cílem těchto změn je již výše uvedená snaha o odklonění
odpadů ze skládek.

JAK SE ZMĚNÍ
SKLÁDKOVACÍ POPLATKY?

Jedním z cílů odpadové legislativy je zefektivnit využití
recyklovatelného odpadu a eliminovat množství komu-
nálního odpadu, který končí na skládkách. Průměrně v roce
2019 vyprodukoval každý občan ČR 551 kg komunálního
odpadu, na skládkách pak podle údajů Ministerstva život-
ního prostředí skončilo 46%.

JAKÉ CÍLE STANOVUJE
NOVÁ ODPADOVÁ
LEGISLATIVA?

V lednu letošního roku vstoupila v platnost nová odpa-
dová legislativa v podobě nových zákonů a prováděcích
vyhlášek. Tyto nové právní předpisy vycházejí z ambici-
ózních plánů Evropské unie, která přijatými opatřeními
reaguje na zhoršující se stav životního prostředí. Splnění
stanovených cílů by mělo proběhnout do roku 2035 v něko-
lika fázích. 

Opatření, která nová legislativa přináší, je celá řada
a dotknou se mnoha oblastí lidské činnosti. Tyto změny
budou mít logicky vliv i na život obyvatel České republi-
ky

Češi dlouhodobě patří mezi nejlepší třídiče v Evropě,
podle údajů z roku 2019 u nás třídí své odpady 73 % oby-
vatel. Aby také ne, k dispozici máme přes 540 tisíc sběrných
nádob, ke kterým to máme průměrně pouhých 91 metrů,
přičemž nádob neustále přibývá.

JAKÉ ZMĚNY PŘINESE
NOVÁ ODPADOVÁ
LEGISLATIVA?

KONEC
JEDNORÁZOVÝCH
PLASTŮ!

Další významnou změnou je zákaz používání jednorá-
zových plastů v unijní sedmadvacítce.

Od července 2021 by se na trh států EU již neměly dostat
vydefinované plastové výrobky na jedno použití (jedná se
např. o jednorázové plastové nádobí a příbory, kelímky
z polystyrenu, tyčinky na čištění uší apod.).

Legislativa také stanovuje, že v roce 2029 by mělo být
u PET lahví dosaženo 90% míry sběru. Pozitivní je, že ČR
již nyní plní tyto cíle pro rok 2025, protože míra sběru PET
lahví je okolo 80 %.

(NC)  ■
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Většina Orlováků žijících v bytových domech vytápěných
ze systému centralizovaného zásobování teplem, si jistě všimla,
že od 1. června již radiátory v bytech netopí. Dodavatel tepla,

městská společnost SMO, v souladu s platnou vyhláškou ukon-
čila k 31. květnu otopné období. Důvodem byl také nárůst
průměrných venkovních teplot právě hned od počátku června,
takže topení nebylo nutno mimořádně prodlužovat.

Aktuálně ukončená topná sezóna však byla nejchladnější
a nejdelší v posledních letech. Loni bylo ukončeno otopné
období taktéž k poslednímu květnu, avšak množství dodaného
tepla bylo nižší než letos. V roce 2019 bylo topení ukončeno
již 19. května a v roce 2018 bylo na jaře tak teplo, že topení
skončilo už 10. dubna.

Nyní se po celé léto budou technici SMO věnovat údržbě
a další modernizaci systému rozvodu tepla tak, aby příští
sezónu obyvatelé Orlové opět spolehlivě a pohodlně dostávali
teplo do svých domovů. 

(SMO)  ■

OTOPNÉ OBDOBÍ V ORLOVÉ LETOS SKONČILO
POSLEDNÍHO KVĚTNA

Vážení návštěvníci a příznivci Relax-centra v Orlové,
v minulých měsících jsme všichni zažívali těžkou dobu

s bojem proti pandemii, plnou omezení, neustálého nošení
roušek apod. Nyní je důležité více, než kdykoliv předtím,
posílit naše plíce, imunitu a organismus celkově. Mnozí možná
pociťujete nepříjemné a dlouho trvající komplikace po pro-
dělání onemocnění COVID-19. Domníváme se, že právě pobyt
v solné jeskyni Vám může pomoci tyto komplikace zmírnit,
či odstranit. Rozhodli jsme se proto, že pro Vás připravíme
akci, která pomůže nejen Vám, ale především Vašim dětem.
Od 1.7. do 31.8.2021 proto přicházíme s nabídkou vstupu do
solné jeskyně pro děti do 15-ti let ZDARMA. Podmínkou je
doprovod osoby starší 18-ti let, která bude platit běžné vstupné
pouze za sebe. Pobyt v solné jeskyni trvá 45 minut a dle odbor-

níků nahradí svými zdravotními účinky 3 dny strávené u moře.
Proto neváhejte a přijďte navštívit solnou jeskyni v Relax
centru Orlová.

(SMO)  ■

POBYT V SOLNÉ JESKYNI NAHRADÍ 3 DNY U MOŘE



Na Orlovském zimním stadionu jsou v plném proudu hoke-
jové kempy a kempy oddílu krasobruslení. Ledová plocha je
od ranních hodin plně obsazena oddíly Městského sportovního
klubu a oddílu Krasobruslení. Večerní hodiny jsou zase nabí-
zeny kolektivům k pronájmu.

Jelikož je každoročně různě veliký zájem o veřejné bruslení,
máme pro vás anketu na našem Facebooku (Jsme Orlová),
která by nám měla pomoci zjistit, zda zahrnout do nabitého
programu i veřejné bruslení v měsíci srpnu letošního roku.
Budeme rádi za váš příspěvek formou hlasování, zda této mož-
nosti rádi využijete, či nikoli. V případě kladného ohlasu udě-
láme vše pro rezervaci časů i pro aktivity bruslící veřejnosti.

(SMO)  ■
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NA ZIMNÍM STADIONU SE NEÚNAVNĚ BRUSLÍ A TRÉNUJE

Tenisové kurty jsou již v plném provozu jak pro oddíl tenisu,
tak pro veřejnost. K dispozici je osm antukových kurtů v per-
fektní kvalitě. A my tímto zasíláme poděkování za skvěle při-
pravené kurty našim zaměstnancům i členům Tenisového
klubu Orlová, kteří se podíleli na jejich přípravě na sezonu.

K dispozici jsou také fotbalová hřiště, a to jak s umělým
povrchem, tak hřiště s přírodní trávou pro členy fotbalového
oddílu.

TENISOVÉ KURTY A HŘIŠTĚ JSOU PLNĚ K DISPOZICI

Milí čtenáři,
rádi bychom Vám všem chtěli touto formou poděkovat

za finanční pomoc pro naši dceru Amálku. Díky Vám,
kteří jste přispěli a dál přispíváte naší Amálce, může reha-
bilitovat. Dokonce jsme mohli Amálce zařídit speciální
ortézy z Rakouska, kde každý měsíc dojíždíme na kontroly
a úpravy ortéz s ohledem na růst. Díky tomu jsme se vyhnuli
náročné operaci. Věříme, že tyto ortézy pomohou Amálku
postavit na nohy. Je nádherné vidět, že i příběh cizích lidí
Vám není lhostejný. Moc si toho vážíme a ze srdce děkuje
celá rodina. 

Podrobné podmínky vstupu na venkovní sportoviště nebo
zimní stadion k 8.6.2021 najdete: https://agenturasport.cz/vla-
da-schvalila-restart-profesionalniho-sportu/

Jsme velice rádi, že se nám do života mohly opět vrátit spor-
tovní aktivity, na které jsme zvyklí, a nějaké to omezení nám
chuť sportovat určitě nezkazí.

(SMO)  ■
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SLAVNOSTNÍ ZÁPIS NOVÝCH OBČÁNKŮ DO PAMĚTNÍ KNIHY
MĚSTA ORLOVÉ
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SLAVNOSTNÍ ZÁPIS NOVÝCH OBČÁNKŮ DO PAMĚTNÍ KNIHY
MĚSTA ORLOVÉ
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V pohornické krajině žije přes 100 tisíc obyvatel a všichni
víme, jak krajinu a lidi těžba uhlí poznamenala. Teď je tady
program POHO 2030, který by zdejší region mohl posunout
dál. Jedná se o unikátní možnost transformace krajiny, v níž
žijeme.

Je tady mnoho míst, které lze rozvíjet. Jedná se o Karvinské
moře, šikmý kostel a jeho okolí, letní kino Orlová, velké par-
koviště dolu Lazy, prostory ve staré Orlové a mnoho dalších
míst.

Jak nám prozradil orlovský starosta Mgr. Miroslav Chlubna,
v rámci tohoto programu bylo definováno pět prioritních oblas-
tí, jejichž realizace bude klíčová pro zdařilou přeměnu území
a nastartování dalších aktivit. 

„První aktivitou je propojení pohornické krajiny nejen stez-
kami, silnicemi a kolejovou dopravou, ale také propojení zele-
no-modrými koridory. Druhou pak řešení uzlových bodů, které
budou otevírat krajinu novému využití. Třetí aktivita se týká
důlních areálů a brownfieldů při ukončení těžby v karvinské
části revíru za spoluúčasti státu, kraje a jednotlivých měst
a obcí. Čtvrtou jsou inovativní projekty jako reakce na aktuální
společenské a technologické trendy při využití chytrých řešení

v místních podmínkách. Poslední aktivitou je marketing a vol-
nočasové aktivity jako podpora přeměny území a image kra-
jiny,“ vysvětluje starosta.

Podle jeho slov se počítá s využitím Dolu Lazy pro průmy-
slovou výrobu a zpracování vytříděného odpadu. „Rádi
bychom zrealizovali na návrh Moravskoslezského kraje a
MSID zážitkové fárání na Důl Žofie. Důl je stále funkční i po
ukončení těžby. Využili bychom i skipové věže,“ popisuje
Miroslav Chlubna a dodává: „Historická Orlová by se mohla
stát jednou ze vstupních brán do pohornické krajiny. Chceme
do staré Orlové vrátit život. Využili bychom stezky Zapomenutá
Orlová, komentovaných prohlídek Zámeckého parku, všech
těch obchůdků, které tam vznikají. Měla by tam jezdit tramvaj
a mohlo by se započít s výstavbou rodinných domků. Za zmín-
ku stojí i muzejní síň, kterou chceme vybudovat v prostorách
radnice.“

K tématu se vrátíme v příštích číslech Orlovských novin.
(NC)  ■

ORLOVÁ BY SE STALA JEDNOU ZE VSTUPNÍCH BRÁN DO
POHORNICKÉ KRAJINY
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Málokdo z Orlovanů ví, jak krásný a rozlehlý je Zámecký
park ve staré Orlové. „Vůbec jsem netušila, že náš park je tak
veliký a tak pěkný,“ konstatovala po více než hodinové komen-
tované prohlídce Zámeckého parku sedmdesátiletá Hana
z Orlové-Lutyně. 

S myšlenkou komentovaných prohlídek pro veřejnost přišla
místostarostka Bc. Naděžda Kubalová, která je přesvědčená
o tom, že lidé by měli znát své město a mít povědomí o jeho

světlých i stinných stránkách. S touto myšlenkou se ztotožnilo
i vedení města. 

Zámecký park je opravdovou chloubou Orlové a jeho pro-
hlídka, komentovaná odbornicí na slovo vzatou Květoslavou
Vítovou, byla naprosto úžasná. „Když jsem před třiceti lety
nastoupila na odbor životního prostředí orlovské radnice, byla
jsem z parku nešťastná. Vypadalo to tady hrozně, ale mělo to
obrovský potenciál. Věděla jsem, že když se do toho pustíme
a seženeme finanční prostředky na jeho obnovu, tak se to musí
podařit,“ vysvětluje dnes již bývalá pracovnice odboru život-
ního prostředí. A podařilo! 

Několik komentovaných prohlídek proběhlo v červnu
a setkaly se s velkým zájmem veřejnosti. Proto město po
dohodě s paní Vítovou připravilo další termíny, a to - 14. čer-
vence ve 14 a v 15:30 hodin a 31. července v 10 hodin. 

Zájemci se mohou hlásit na e-mail: nadezda.kuba -
lova@muor.cz nebo volat na tel. č.: 603 500 989.

(NC)  ■

KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY ZÁMECKÉHO PARKU
ZAUJALY

Sedmého června dopoledne se uskutečnila první komento-
vaná prohlídka Zámeckého parku v Orlové. A bylo se na co
dívat a také co poslouchat. Skupinu patnácti lidí provázela,
s nadšením sobě vlastním, Květoslava Vítová, bývalá pracov-
nice odboru životního prostředí a odbornice na úpravu sadů,
parků a zahrad. Dodejme, že paní Vítová je známá svým neutu-
chajícím zájmem, a někdy doslovně, i bojem za Orlovou krás-
nější.

Dozvěděli jsme se o historii 4,2 hektarového parku, který
má vazbu na vybudování orlovského zámku v roce 1765.
Hovořilo se o řadě jeho peripetií, kdy parku doslovně hrozil
zánik. Asamozřejmě i o jeho asanaci a regeneraci, která trvala
od roku 1994 až do roku 2000. Podílely se na ní místní doly
Doubrava, Fučík a město Orlová.

Ale dost minulosti, řekněme si něco o tom, co jsme viděli.
V prvé řadě dnešní uspořádání umožňuje se potěšit nejméně
pěti krásnými průhledy. Tři z nich využívají pohled na „Orlov-
ské Hradčany,“ tedy římskokatolický kostel Narození Panny
Marie, jehož historie se váže k původnímu gotickému chrámu
z roku 1466. Doplňme, že byl zapsán do seznamu nemovitých
kulturních památek Národního památkového ústavu ČR.

Dále se upozorňuje na některé význačné reprezentační a exo-
tické druhy dřevin. Jmenujme alespoň jeden – Ginkgo biloba
(jasan dvoulaločný) původem z Číny. Dodejme, že tento jasan
je přechodem mezi jehličnatými stromy na listnáče. Tedy jeho
listy jsou doslovně „srostlé“ jehličí. Klid v krásné přírodě
umožňuje pohled do kouzelné přírody na pohodlných lavičkách
a vybízí k tiché meditaci.

Dozvěděli jsme se i o vývoji a konci bývalého zámku. Adoba
1 až 1,5 hodiny byla rychle pryč. Ale happyend nás teprve
čekal. Místostarostka Bc. Naděžda Kubalová a starosta
Mgr. Miroslav Chlubna nás pozvali do historické staré radnice
na besedu. A tam jsme (možná proto, že to byla první komen-

tovaná prohlídka) při koláčku a kávě diskutovali na téma Orlo-
vé, co nás trápí, co zlepšit atd. A věřte mi, ta návštěva histo-
rického parku vytvořila výbornou atmosféru pro volnou diskusi
na historické radnici.

Od vedení města všichni dostali leták, kde jsou hlavní infor-
mace o chrámu, Zámeckém parku a přehledné schéma, kde
se nacházejí vzácné stromy, bylinný podrost, průhledy, cestičky
atd. Tedy s touto „pomůckou“ si tam můžeme zajít i sami,
srovnat si myšlenky, pochlubit se návštěvě, procházku spojit
s prohlídkou chrámu atd. Ale zážitek z komentované procházky
to samozřejmě není. 

Doc. Ing. Václav Kafka, CSc.  ■

ORLOVÁ SE MÁ ČÍM POCHLUBIT
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Není to tak dávno, co se v nízkém objektu sousedícím s his-
torickou radnicí ve Staré Orlové započalo s rekonstrukcí. Se
zájmem jsme sledovali, co v těchto prostorách vznikne. Až
se v jednom z nich objevily výlohy s obrázky dětských pol-
štářků a různých miminkovských věcí.

Zaklepali jsme na dveře a objevili ráj pro miminka. V této
moderně vybavené šicí dílně s regály nádherných látek s dět-
skými motivy pracují manželé Veronika a Jan PASTRŇÁ-
KOVI. 

S podnikáním začali nedávno. „Manžel pracoval v Německu,
já byla doma s malým synem. Začala jsem šít, ačkoliv jsem
to nikdy předtím nedělala. Zpočátku jen tak pro radost, pak
pro kamarádky…,“ vysvětluje usměvavá osmadvacetiletá
dlouhovláska. „Učila jsem se na jednoduchých dekoračních
polštářcích. Maminky se pak začaly dotazovat, zda bych zvlád-
la hnízdečko. A povedlo se. Jedno, druhé… a už to šlo.“

Tehdy si Veronika řekla, že zájem o její výrobky pojme jako
výzvu a nikdy neřekne NE. Atak přicházela další přání. Verča
sedla k šicímu stroji a šila. Co se nepovedlo, to dala synovi
a pokračovala dál. Pak už si zřídila živnost a internetovou
nabídku. Když se manžel vrátil se zahraničí, zapojil se do
práce. „Manželka je moc šikovná a zákazníci jsou z jejích
výrobků nadšení. Chtěl jsem se to naučit a přiznávám, že mě
šití baví,“ popisuje devětadvacetiletý Honza.

Oba se shodují na tom, že jejich práce sama o sobě je pěkná.

Materiály přivážejí z velkoskladu v zahraničí a jsou velmi
kvalitní. Je radost pohledět na kouzelnou výbavičku do postý-
lek, heboučká povlečení a hnízda, kapsáře, sety do kočárků
a celou řadu dalších věcí, které jen tak nevidíte. 

Veronika je původní profesí servírka a Honza zedník. Oběma
dává podnikání určitou volnost, jsou pány svého času a mohou
si vyčlenit prostor pro pětiletého syna. Spolu jsou patnáct let
a shodují se, že ve dvou jde všechno líp. Pětiletý Damiánek
může být na rodiče právem hrdý. „Ušila jsem mu do školky
polštářek. Dětem se moc líbil, a tak jsme sedli a našili oranžové
polštářky pro celou třídu. Děti měly radost a paní učitelka byla
spokojená,“ říká s úsměvem Veronika.

Plánů mají mladí podnikatelé hodně. Zatím velká část jejich
produkce putuje na zahraniční trh, tomu by se také chtěli věno-
vat i do budoucna. „Tak předně bychom rádi z části prostor
dílny vytvořili pěkný obchůdek, kde by si naši zákazníci mohli
zboží prohlédnout a vybrat. V budoucnu bychom rádi rozšířili
sortiment i o dětské oblečení,“ přibližuje plány Honza.

Jsou mladí, moc šikovní a mají velkou budoucnost. A co
především, jsou to rodáci z Orlové. „Bydlíme sice v Havířově,
ale oba pocházíme z Orlové. Když jsme objevili tyto prostory
v centru staré Orlové, tak jsme neváhali ani minutu. Je to tady
moc krásné a má to úžasnou atmosféru,“ podotýkají Pastrňá-
kovi. Držme jim palce!

Provozovna: Staré náměstí 1195, Orlová-Město, tel. č.:
725 378 417, e-mail: zakazkovesitipromiminka@gmail.com

Nataša Cibulková  ■

ZELENÁ PODNIKATELŮM A ŽIVNOSTNÍKŮM
VŠECHNO PRO MIMINKA NA STARÉM NÁMĚSTÍ
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Orlovští senioři v minulém týdnu vyra-
zili v čele s místostarostkou Bc. Nadě-
ždou Kubalovou na vzpomínkovou trasu
Po stopách hornické minulosti. Autobu-
sem zavítali na místa, která byla v minu-
losti pulsujícím centrem života Orlovanů
a dnes již neexistují. Projeli celou Orlo-
vou, zastavili se v Lazích, na Kopani-
nách, ale i v Porubě nebo v samotném
srdci staré Orlové. V Klubu seniorů
v Orlové-Porubě je pak čekalo bohaté
občerstvení a v neposlední řadě i har-
monikář Václav Švidrnoch. Domů si
odnesli hezký zážitek, tištěné vzpomínky
na historii našeho města a upomínkový
magnet se starým městem na ledničku.

Zájezdy proběhly dva, první v úterý
a druhý ve čtvrtek. Zájemců bylo tolik,
že se připravil i třetí. Ne všichni lidé se
s ohledem na svůj věk dostanou do míst,
která už nejsou dostupná veřejné dopravě.
Bylo zajímavé poslouchat jejich vzpo-
mínky typu: „Tak tady jsem chodil do
školy a kousek vedle byla hospoda,“ při-
čemž skoro kilometr jízdy bylo pole
a podél komunikace rostly stromy. „Jé,
tu jsme za mlada chodili tancovat,“ nebo
„Touto cestou jsme chodily s babičkou
na trh prodávat přebytky ze zahrady
anazpátek jsme si přinášely vylíhlá kuřát-

ka.“ A na co jsme se v tu chvíli dívali
zautobusu? Na zeleň. Už dávno tam nebyl
žádný dům, žádný život. Jen příroda. 

Při návštěvě Lazů padaly další neuvě-
řitelné vzpomínky. „Tady byl starý kul-
turák a o kousek dál nový kulturák. Tu
jsem začínala po maturitě,“ a další: „Jo,
tu jsem byl na vystoupení Voskovce

s Werichem,“ a „Já tady poprvé viděla
koncert Karla Gotta. Bylo mu devate-
náct.“

Vzpomínky nebraly konce a senioři
netajili své nadšení. „Nemusíme jezdit
daleko a přitom si můžeme užít nádherné
dopoledne,“ svěřila se pětasedmdesáti-
letá paní Marie. Radost neskrýval ani
nejstarší sedmaosmdesátiletý muž, který

si s chutí s harmonikářem zazpíval i Děv-
čátko z kolonie. ¨

Akce to byla zdařilá a velké poděko-
vání si zaslouží město Orlová a Nadace
OKD, které ji finančně podpořily.
Obrovský dík patří i Jiřince Lízalové
z odboru sociálního a zdravotního, úžas-
né partě seniorů Klubu seniorů Orlová-

Poruba v čele s panem Twardkem, gastro
firmě Orel pana Hokynáře, řidiči Radi-
mu Holubovi, harmonikáři a trubači
Václavu Švidrnochovi a v neposlední
řadě místostarostce Naděždě Kubalové,
která se s radostí ujala slova průvodkyně
tímto netradičním červnovým dopoled-
nem. 

Nataša Cibulková  ■
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SENIOŘI PO STOPÁCH HORNICKÉ MINULOSTI
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Ahoj rouško, nazdar respirátore! Víš o tom, že ty, jako
rouška, moc ochrany neposkytuješ? Alespoň se to tvrdí.
Kdežto ve mě mají lidé důvěru. 

Kdybys nekecal, respirátore. Se na sebe podívej! Jakou
ochranu ty můžeš garantovat? Jsi celý nějaký urousaný,
špinavý a ještě k tomu celý otřepený. Ty nezachytíš ani
slinu, natož nějaký bacil, či virus. 

Hele, nech si to. Copak za to můžu? To ten poděs, co mě
nosí na nose. Už jsem dávno měl být vyhozen v sáčku
a odpadu. Ale to né. Ten inteligent mě vytáhl před čtrnácti
dny a pohazuje se mnou jako s nějakým hadrem. Taky už
tak vypadám. Většinou mám své místo po kapsách, někdy
na obličeji a někdy visím na zpětném zrcátku v autě. Největší
radost mám, když mě zapomene, jde do obchodu a musí se
vracet. Já vím, že už neposkytuji žádné záruky bezpečnosti,
natož hygieny, ale jak říkám, za to může můj majitel. A co
ty, vypadáš docela nově, voňavě a ve skvělé kondici. 

Já mám skvělou majitelku. Dnes jsem venku poprvé. Ani
nevím, jestli porušuje nějaké předpisy, když namísto respi-
rátoru nosí mne, ale to neřeším. Na druhé straně se své paní
ani nedivím. Je docela silná astmatička a v tom teple respi-
rátor neudýchá. Se docela divím, že na to, kolik už bylo ve
vládě učených ministrů zdravotnictví, se ani jeden proble-
matice astmatiků a roušek nevěnoval. Ale na druhé straně,
se ani nedivím. Mají dost práce s tím, aby nějakým nařízením
a prohlášením mohli zrušit ta nařízení a prohlášení, která
dali v předchozím dni. 

Teď jsem na procházce. Já, má panička a roční jorkširka
Ketty jdeme do parku na lavičky. Jsem ráda, že se mohu
nadýchat i já čerstvého vzduchu. Doteď byla panička na
nehtové modeláži, a já musela dýchat ty výpary z laků
a bůhví z čeho ještě. V parku si mě pěkně složí a položí do
kabelky. My roušky nesnášíme, když nás lidé stáhnou jen
dolů na zpocený krk. Je to nehygienické a o estetice nemlu-
vě. Večer mi služba končí. Panička nás totiž pravidelně
střídá.

Ty se máš, tobě služba končí. Já budu, počítám sloužit,
ještě další týden. Největší problém je, když ten můj majitel
jde do restaurace, tam udělá pět piv, tři borovičky a já to
mám pak dýchat. Je to nelida. A to jsem ještě rozčarovaný,
když si je vědom, že je mnou krytý a dělá na některé své
známé grimasy a vyplazuje jazyk. Myslím, že to dělá tak
dost často, že jednou zapomene, že mě nemá a vyplázne
jazyk na svého mistra, což dělá s oblibou. Docela bych mu
to přál. No nic, frčím dál, tak se měj a covidu zmar!

(luc)  ■

O ČEM SI JEŠTĚ NEDÁVNO POVÍDALY NAŠE OCHRANY
DÝCHACÍCH CEST

Sdružují se ve spolku skateboar-
ding Orlová ( http://www.skatebo-
ardingorlova.cz/ ). Konají se tam
pravidelné lekce školy skateboar-
dingu ve spolupráci s DDM Orlová.
Snaží se o dobrou pověst, i když se
najdou tací, kteří ji pak svým cho-
váním mohou ničit. Jednotlivci se

zapojují i do úklidu prostor na vyzvání správce hřiště. Ocení,
když návštěvníci skateparku, kteří zrovna nejezdí, chodí kolem
plotu a ne středem areálu skateparku. Užívají si jízdu a zkouší
si nové triky, jak jen můžou...

Chtěli by požádat rodiče s malými dětmi, aby v areálu netrá-
vili čas, když tam někdo jezdí.

Také děti pod věkovým limitem daným řádem hřiště, které
jim posedávající na rampách a běhají kolem, jim velmi kom-
plikují jejich ježdění. Cituji: “Rozjel jsem se a chtěl něco
vyzkoušet, a jak jsem přitom uhýbal dvěma klukům, vběhla
mi do cesty malá holčička a tu jsem sejmul, protože tohle už

jsem vážně nezvládl vybrat… doteď mě to štve” žák 8. B ZŠ
Mládí.

V jejich zapáleném povídání mi neuniklo, že by nejradši
poslali i své fanynky za plot, protože pro ně je na skateparku
důležitý každý kousek místa, a to jsou to jejich kamarádky.

Fandím jejich snahám zdokonalovat se ve sportovních výko-
nech a držím palce, aby se jejich sen o novém skateparku brzy
vyplnil. (LP)  ■

MOŽNÁ TO O SKUPINCE MLADÝCH LIDÍ ZE
SKATEPARKU NEVÍTE …
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Čas utíká, rány hojí, ale i dnes to stále
bolí.

Dne 18. června jsme vzpomněli 7. smutné
výročí úmrtí 
paní Lucie SLOWIKOVÉ.
S láskou a žalem v srdci vzpomíná celá
rodina.

To, že se rána zahojí, je jen pouhé zdání,
v srdci zůstává bolest a vzpomínání.

Dne 26. června 2021 by oslavil
52. narozeniny 
pan Alexander ŠIGUT.
S láskou a úctou vzpomínají manželka
Renáta, dcera Sabina s rodinou, syn Jakub,
vnuk Jiříček a celá rodina.

Jak krásné by bylo Ti doma blahopřát, jak
těžko je u hrobu stát a vzpomínat.

Ve středu 7. července 2021 by se dožil
77 let 
pan Jiří DIK.
S láskou a úctou vzpomíná a nikdy
nezapomene manželka Jana a celá rodina.

Kdo Tě znal, ten si vzpomene, kdo Tě měl
rád, nikdy nezapomene.

Dne 27. června by 
pan Vlastimil KRAUT 
oslavil 85 let. S láskou a úctou vzpomínají
manželka Františka, dcery Broňa a Vlasta
s rodinami, vnoučata Monika, Ladik, Míša,
Luboš a Kája, pravnoučata Denis, Kuba,
Vojtěch, Eliška a Julinka. Nikdy
nezapomeneme.

To, že se rána zahojí, je jen pouhé zdání,
v srdci zůstává bolest a vzpomínání.

Dne 3. července vzpomeneme 4. výročí
úmrtí mého milovaného manžela 
pana Miroslava HOLEŠE.
Zároveň by se dne 1. září dožil 82 let.
Vzpomínají manželka, syn Jiří, dcera
Radka s rodinou.

Kdo Tě měl rád, nezapomene, kdo Tě znal,
ten si vzpomene.

Dne 6. července vzpomeneme 1. smutné
výročí úmrtí 
pana Jana FRANKA 
z Orlové. S úctou a láskou vzpomínají
manželka Marie, dcera Pavlína a syn Tomáš
s rodinou a ostatní rodina.

Dne 11. července by se dožila 75 let 
paní Alena SZROMKOVÁ.
Dne 30. června uplyne 8 let od chvíle, kdy
nás navždy opustila. Vzpomíná nejbližší
rodina.

Čas ubíhá a nevrátí, co vzal, jen
vzpomínka zůstává v našich srdcích dál.

Dne 13. června 2021 by oslavila své
75. narozeniny 
paní Marcela STAŠOVÁ. 
S láskou a úctou vzpomínají manžel Ján,
syn Josef s manželkou Soňou, dcera
Marcela, snacha Renáta, vnoučata
a pravnoučata.



20

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 11. července 2021 oslaví krásné
životní jubileum 
paní Jana PIETRUSOVÁ.
Milá Jano, ze srdce Ti přejeme pevné
zdraví, štěstí, stálý úsměv, dobrou náladu
a chuť do života, ať Ti vydrží ještě spoustu
let. Tvá dcera Marcela se zetěm Romanem,
vnučky Andrea a Lucie s rodinami
a pravnouček Vojtišek. 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 25. června 2021 oslaví 
Renáta PALONCYOVÁ
své třicáté narozeniny. Hodně zdraví,
krásných pohodových a slunných dní jí
přeje taťka Jirka, babička Maruška, teta
Geňa. K přání se také připojuje i teta Zdena.

ŘÁDKOVÁ INZERCE

■ VYKUPUJEME různé starožitnosti, staré věci,
i poškozené, případně celé pozůstalosti. PLATÍME
HOTOVĚ, přijedeme. Děkujeme za nabídku. 
Tel.: 602 796 422

■ NABÍZÍM samolepky do knihy hokeje. Cca 200 ks,
potřebuji 8 ks. Tel.: 603 727 476.

■ www.koberce-bohumin.cz
1. Máje 714, Bohumín Skřečoň 

PODĚKOVÁNÍ
Naše nemocnice, v minulosti proslulá na nejvyšších
odborných i společensko-politických postech nám –
orlovským občanům – dnes slouží jako ambulantní centrum.
Díky za to. A přece zůstala zachovaná lůžková část
rehabilitačních služeb. I za to děkujeme.

Toto oddělení bylo i v minulosti proslulé svou odborností,
ale i vstřícným, ohleduplným a citlivým přístupem
k pacientům. Při dramatických změnách, kterými nemocnice
prošla v rámci reorganizace, odešlo mnoho zdravotnických
pracovníků jinam a přišli noví, kteří se zavedeným pořádkům
přizpůsobují.

Tak je tomu i na oddělení rehabilitace. Duch výše
vyjmenovaných kvalit je zachován. Mohu potvrdit svou
nedávnou hospitalizací. Lékaři i sestry přistupují ke své
práci s odpovídající erudicí, zájmem o pacienta v souladu
s jeho individuálními potřebami a zvláštnostmi. Setkala
jsem se s vlídnou obětavou péčí, ochotou, zájmem
a vstřícností u všech zdravotníků i ostatního personálu. Je
až s podivem, že v době, která se dnes vyznačuje nebývalými
společensko-politickými rozpory a nešvary, si přece jen
někteří lidé zachovali úctu k práci, k sobě navzájem
a k souladu ve společnosti.

Pavla Bařinová

Svaz tělesně postižených Orlová-Město zve všechny
členy i nečleny na soutěž v kuželkách, která se koná v klubu
invalidů v Orlové-Městě dne 2. 7. 2021 ve 13:00 hodin.
Pohoštění zajištěno. Dle počasí se akce uskuteční venku.
Srdečně zve výbor STP.

POZVÁNKA

Přestalo tlouci srdce Tvé znavené, nebylo z
oceli, nebylo z kamene. Bolestí znaveno
přestalo bíti, nebylo léku, jímž mohlo by
žíti.

S bolestí v srdci oznamujeme všem
příbuzným a známým smutnou zprávu, že
nás dne 3. června po nemoci ve věku 65 let
navždy opustil milovaný manžel, tatínek,
dědeček, tchán, bratr, švagr, strýc a zeť 
pan Jaroslav DUDA 
z Orlové-Lutyně. Děkujeme všem, kteří
tichou vzpomínkou uctí jeho památku.
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Úvodem června jsme konečně po dlouhé době vyjeli na led,
na což jsme čekali od konce prosince. Každá kategorie trénuje
3x týdně na ledě a 1 až 2x na sucho, takže máme zpestřenou
letní přípravu. Letos máme opět početně nabité všechny kate-
gorie, což je dobré jak pro děti, tak pro trenéry. U dětí je vidět
„hlad“ pro trénincích.

Základem je pro nás přípravka, kde máme v současné době
přes 55 dětí. Až po žákovské kategorie je průměrně 20 hráčů

v každé třídě, což se blíží počtu ve velkých republikových
klubech. Aktuálně jsme prakticky druhý týden na ledě a plány
na zahájení sezóny jsou sportovně a organizačně náročné. 

Svoje zápasy mají za sebou už dorostenci s extraligovým
Havířovem a naši starší žáci s Vítkovicemi. Do přípravy se
pustil i náš tým U21, který v letošním roce nastoupí do mužské
krajské ligy. Chlapci budou postupně absolvovat minimálně
3 přípravná utkání měsíčně, na které samozřejmě zveme divác-
kou veřejnost. Lidé mohou shlédnout orlovské mládežnické
odchovance nebo starší matadory, jež povedou mládežníky
v letošní „těžké sportovní výzvě“. 

I letos plánujeme velké mezinárodní turnaje a akce. Tím
prvním je například dvoudenní turnaj hobby hokejistů ve
dnech 3. a 4. července, kde se opět sjede na 12 týmů amatérů.
Pokračovat tak bude celý srpen, vždy od pátku do neděle, kdy
bude mít turnaj každá naše mládežnická kategorie. Opět se
můžeme těšit na týmy z Polska, Slovenska, Běloruska… 

Minulý víkend proběhl první brankářský kemp, který uspo-
řádali Daniel Dolejš z Vítkovic a náš René Urbánek. Akcí
máme na ledě naplánováno hodně, pokud máte zájem přijít
na některá přípravná utkání nebo turnaj, sledujte naše face-
bookové stránky MSKOrlová.

(MSK)  ■

HOKEJ NA ZAČÁTKU

Úvodem června jsme konečně po dlouhé době vyjeli na led,
na což jsme čekali od konce prosince. Každá kategorie trénuje
3x týdně na ledě a 1 až 2x na sucho, takže máme zpestřenou
letní přípravu. Letos máme opět početně nabité všechny kate-
gorie, což je dobré jak pro děti, tak pro trenéry. U dětí je vidět
„hlad“ pro trénincích.

Základem je pro nás přípravka, kde máme v současné době
přes 55 dětí. Až po žákovské kategorie je průměrně 20 hráčů
v každé třídě, což se blíží počtu ve velkých republikových
klubech. Aktuálně jsme prakticky druhý týden na ledě a plány
na zahájení sezóny jsou sportovně a organizačně náročné. 

Svoje zápasy mají za sebou už dorostenci s extraligovým
Havířovem a naši starší žáci s Vítkovicemi. Do přípravy se
pustil i náš tým U21, který v letošním roce nastoupí do mužské
krajské ligy. Chlapci budou postupně absolvovat minimálně
3 přípravná utkání měsíčně, na které samozřejmě zveme divác- kou veřejnost. Lidé mohou shlédnout orlovské mládežnické

odchovance nebo starší matadory, jež povedou mládežníky
v letošní „těžké sportovní výzvě“. 

I letos plánujeme velké mezinárodní turnaje a akce. Tím
prvním je například dvoudenní turnaj hobby hokejistů ve
dnech 3. a 4. července, kde se opět sjede na 12 týmů amatérů.
Pokračovat tak bude celý srpen, vždy od pátku do neděle, kdy
bude mít turnaj každá naše mládežnická kategorie. Opět se
můžeme těšit na týmy z Polska, Slovenska, Běloruska… 

Minulý víkend proběhl první brankářský kemp, který uspo-
řádali Daniel Dolejš z Vítkovic a náš René Urbánek. Akcí
máme na ledě naplánováno hodně, pokud máte zájem přijít
na některá přípravná utkání nebo turnaj, sledujte naše face-
bookové stránky MSKOrlová.

(MSK)  ■

ŽENSKÝ FOTBAL V ORLOVÉ
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Vzhledem k pomalejšímu rozvolňování vládních nařízení
sice běh neproběhne v plánovaném termínu, ale my se jen tak
lehce nevzdáváme a posouváme skvělou běžeckou akci o 14
dní, tedy na 11. července ve sportovním areálu města Orlová.
V jednoduchosti to znamená, že naši běžci mají 14 dní navíc
na sportovní přípravu. 

Celá sportovní akce je výhradně amatérského charakteru.
Nejde tedy o nejlepší uběhnuté časy, ale především o zážitek
ze svého sportovního výkonu. Nesměřujeme na běžce, kteří
jsou podobnými běhy již zkušenými matadory, ale primárně
na běžce, kteří si obdobnou akci vyzkouší třeba poprvé. Tomu
odpovídají i zvolené tratě, které běžce provedou přes uličky
lesoparku a sportovního areálu. Běhat budeme zábavný jeden
kilometr se soutěžemi, určený především pro děti. 

Další tratě jsou pak 3 a 6 km. Nejsou zvlášť dlouhé, ale odpo-
vídají právě stylu amatérského běhu. Máte zájem se přihlásit na
startovní listinu? Je to jednoduché, registrujte se na našich webo-
vých stránkách www.msk-orlova.cz a vyberte si zvolené star-
tovné. To bude mít dvě varianty – zdarma a za poplatek 230 Kč. 

A co od celé akce očekávat? V rámci startovného zdarma,
když samozřejmě absolvujete zvolenou trať, vás uvedeme do

výsledkové listiny, odnesete si tištěné startovní číslo a pamětní
žeton, případně využijete občerstvení pro běžce. V případě,
že si zvolíte startovné s poplatkem (pouze pro prvních 200
registrovaných), získáte při doběhu ještě nádhernou kovovou
medaili v designu našeho běhu, a ta opravdu stojí za to. 

Více informací o časech a tratích závodu, startovném a spo-
lečných zážitcích naleznete na uvedených webových stránkách
MSK Orlová. Přijďte si vyzkoušet, jaké to je být závodníkem!

Ing. Michal Kozák, ředitel MSK  ■

BĚH ORLOVOU SE BLÍŽÍ 

Po dlouhé covidové přestávce začala od 1. června i base-
ballová sezóna pro tři baseballové oddíly (U9,U10,U11) Měst-
ského sportovního klubu. Než jsme však nastoupili do ligového
klání, sehráli jsme celkem šest přátelských zápasů proti Arrows
Ostrava a Hit Opava. 

I když jsme velmi dobře věděli o tréninkovém deficitu našich
dětí, byli jsme soupeřům rovnocenným protihráčem. Všechny
zápasy jsme odehráli na domácím hřišti za podpory rodičů,
kteří přišli i v chladném počasí fandit. Na ostro jsme si vyzkou-
šeli základní baseballové dovednosti jak v obraně, tak i útoku
a získali přehled o připravenosti našich hráčů. 

Zrychlená sezóna se nám prozatím daří úspěšně absolvovat
bez větších přesunů, ale je nutno přiznat, že i nám občas vypad-
nou důležité složky týmů. Pokud by vaše dítě mělo zájem o
tento míčový sport, neváhejte přijít na naše tréninky a vyzkoušet
si základní dovednosti pravého baseballisty. Ideálně předem
kontaktujte vedoucího oddílu Pavla Novotného (tel. 732 151
290), který má dlouhodobé zkušenosti s přípravou dětí od
nejmenších baseballových kategorií. 

A pokud byste chtěli v prázdninovém shonu si „odpočinout“
od své ratolesti, máme pro vás také v nabídce specializovaný
baseballový kemp, který se uskuteční ve sportovním areálu
města Orlové ve dnech 26. až 30.7.2021. Děti se budou učit
nejen základům zmiňované hry, ale vyzkouší si spoustu jiných
sportovních disciplín a zažijí mnoho zábavy. Registrace do
kempu pak naleznete na našich webových stránkách www.msk-
orlova.cz v sekci SPORTOVNÍ KEMPY 2021. (MSK)   ■

BASEBALLOVÁ LIGOVÁ SEZONA ZAHÁJENA



23

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

Sezóna turistických závodů byla i letos ovlivněna covidovou
pandemií. Byly zrušeny závody Českého poháru a omezeny
postupy na Mistrovství ČR. Tentokrát to neměli naši závodníci
příliš daleko, cestovali jen do blízkého Frýdku-Místku. Pořa-
datelé připravili pro závodníky velmi hezké prostředí a náročné
tratě v členitém prostoru frýdeckého lesa. Počasí se umoudřilo
a dešťové přeháňky se prostoru tratí vyhnuly. 

Ze 190 přihlášených závodníků z osmi krajů Čech, Moravy
a Slezska se nakonec na start postavilo 173 závodníků. Nej-
mladšímu bylo 8 let, nejstaršímu, shodou okolností předsedovi
Rady závodů, již padla šedesátka. Přesto i on dokázal více

než 5 km dlouhou trať zdolat pouze s jednou trestnou minutou
za chybu v zápise do startovního průkazu. Co na to odpoví
mnohem mladší závodníci, kteří po doběhu do cíle svalují své
chyby na kdekoho, a sami za nic nemůžou?

Ajak si tedy vedli orlovští závodníci? V Bílém poháru druž-
stev žactva jsme jen v pětičlenném obsazení dokázali zvítězit
o 0,8 bodu před věčnými rivaly z Bílovce. Do soutěže družstev
se počítá bodový zisk právě pěti nejúspěšnějších závodníků.
My jsme žádnou rezervu neměli, body všech se počítaly. Nej-
větší zásluhu na výsledku měla Barbara Solichová, která zví-
tězila. Třetím místem děvčatům pomohl Jakub Kůrka. Na
výsledku se podílela i Nella Ligocká (4.místo), Lucie Badurová
(6.místo) a Káťa Badurová (po nemoci bohužel až 10.místo).

V Červeném poháru družstev dorostu a dospělých bohužel
ze zdravotních a pracovních důvodů nemohli dva nastoupit,
a tak naše družstvo nemělo dostatečný počet závodníků k naději
na dobré umístění. Musíme je však pochválit za dobré umístění.
Šimon Bolek si vybojoval 3.místo v mladším dorostu, Petra
Paluchová skončila 4. v mladších dorostenkách a Táňa Svo-
bodová (dříve Fidlerová) na 5. místě v kategorii žen.

Hlavní část okleštěné sezóny je za námi. Na podzim jsou
v plánu ještě mistrovské závody ve štafetách a smíšených dvo-
jicích. Také by snad mohlo proběhnout mezinárodní mistrovství
na Slovensku, kam se od nás probojovali Barbara Solichová
a Šimon Bolek, první náhradníci jsou pak Jakub Kůrka a Táňa
Svobodová. Doufejme, že na podzim znovu nezaútočí covid.
Přejeme našim závodníkům, aby se jim letní příprava vydařila
a na podzim mohli bez problémů závodit.

Jiří Vilhelm
MSK Orlová   ■

MISTROVSKÝ TITUL PUTOVAL I DO ORLOVÉ

Jakub Kůrka na stanovišti odhad

Vyhlášení kategorie Starší žákyně – 1. Barbara Solichová,
4. Nella Ligocká

Po vyhlášení – Spokojení závodníci: Nella Ligocká, Šimon
Bolek a Barbara Solichová 
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